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A U T O

En Vitigudino, a veintiséis de junio de dos mil quince.

Dada cuenta;

I.- ANTECEDENTES DE HECHO

PRIMERO.- Por la Procuradora de los Tribunales Alicia Rodríguez Ramírez, en representación de ESPERANZA y cía, bajo la dirección letrada del Sr. Martín Ferreira, se presentó en fecha de 10 de octubre de 2014 escrito por el que promovía expediente de dominio en orden a la rectificación de la cabida de las fincas que se describen más adelante.

SEGUNDO.- Por Providencia de fecha 18 de noviembre de 2014 se ordenó incoar el oportuno expediente y dar traslado al Ministerio Fiscal. Practicadas las citaciones en la forma dispuesta en la Ley y Reglamento Hipotecarios y las publicaciones del edicto que los mismos se ordena, habiendo transcurrido el término legal prevenido con el resultado obrante en autos. Se concedió a los comparecidos en el expediente, el plazo de seis días para proponer las pruebas que estimaran pertinentes, habiéndolo hecho únicamente la parte promotora del expediente, que ha aportado  prueba documental y dictamen pericial, con el resultado obrante en autos.

TERCERO.- Dentro del término concedido ha comparecido en las actuaciones el Ministerio Fiscal para tener en su tramitación la intervención a que hace referencia el artículo 201 de la Ley Hipotecaria, teniéndosele por comparecido y parte, manifestando mediante su informe de fecha 26 de marzo de 2015 que no se opone a la aprobación del presente expediente de dominio en la forma solicitada al haberse cumplido los requisitos establecidos en el artículo 201 de la Ley Hipotecaria y 2272 y 287 de su Reglamento, al tratarse de finca inscrita en el Registro de la Propiedad sobre la que el solicitante ha presentado las pruebas suficientes para acreditar el exceso de cabida de la misma y no haber presentado oposición las personas citadas conforme al artículo 201.3º de la Ley. 

II.- FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- En el presente expediente se han cumplido los requisitos exigidos por los artículos 201 y 202 de la Ley Hipotecaria, y de las pruebas practicadas, apreciadas en su conjunto y calificadas según la crítica racional, ha de estimarse que han resultado justificados los extremos solicitados por la representación procesal de la parte promotora del presente expediente (indicada en el antecedente fáctico primero de esta resolución) en su escrito inicial, al que no se ha formulado oposición alguna, por lo que de acuerdo con el informe del Ministerio Fiscal, procede declarar justificados los extremos alegados.

SEGUNDO.- Como resulta de lo actuado, en la tramitación de este expediente han sido observados los requisitos legales, y se han practicado las citaciones de las personas interesadas en la forma prevenida en la regla tercera del artículo 201 de la Ley Hipotecaria.

TERCERO.- Habida cuenta la especial naturaleza del presente expediente, no aprecio méritos para formular especial pronunciamiento en costas.

III.- PARTE DISPOSITIVA

En atención a lo expuesto,

1/ DECLARO justificada la rectificación de la cabida interesada por la Procuradora de los Tribunales Sra. Rodríguez Ramírez en representación en representación de ESPERANZA y familia, y sin especial pronunciamiento en costas. 

2/ ORDENO al Registro de la Propiedad de Vitigudino (Salamanca): 

1º.- La rectificación de la cabida de las fincas inscritas en el Registro de la Propiedad de Vitigudino (Salamanca)

· 1ª) FINCA Nº 1458-1ª, inscrita en el Registro de la Propiedad de Vitigudino, Libro 34, folio 171. Referencia catastral 7555301QF.

Se trata de una casa con terreno adjunto, formando todo una sola finca sita en la calle Ermita, número 10, de Encinasola de los Comendadores,  con una extensión superficial solar, todo ello, de ciento veintiséis metros con veintiséis decímetros cuadrados (126,26 metros cuadrados) de los que cincuenta y tres metros con ochenta y tres decímetros cuadrados corresponden a la superficie ocupada por la casa, y el resto al terreno adjunto. Linda por la derecha entrando, Carretera; izquierda y fondo, Julia Prieto Gómez, y frente, calle de situación.  

(Según el título, en la Calle de Valderrodrigo, sin número, de treinta metros cuadrados (30 metros cuadrados) y lindaba por la derecha entrando, Hilario Marcos Sánchez; izquierda, cortina de esta pertenencia; fondo, Marcelino Martín Cid.)

· 2ª) FINCA Nº 1459-1ª, inscrita en el Registro de la Propiedad de Vitigudino, Libro 34, Folio 173. Referencia catastral 7654431QF04.

Se trata de Corral, en la calle Carretera número 16, de Encinasola de los Comendadores, de quinientos treinta y cinco metros con sesenta y ocho decímetros cuadrados (535,68 metros cuadrados), de los cuales, trescientos diez metros con sesenta y siete decímetros cuadrados están cubiertos (310,77 metros cuadrados). Linda por la derecha entrando, Ninfa Sánchez Marcos; izquierda, maría Rosa Prieto Prieto, fondo Germán martín Prieto; y frente, calle de su situación. 

(Según el título, en la Calle de Valderrodrigo, sin número, de treinta metros cuadrados (30 metros cuadrados) y lindaba por la derecha entrando, Hilario Marcos Sánchez; izquierda, cortina de esta pertenencia; fondo, Marcelino Martín Cid.)

2º.- La cancelación de las inscripciones contradictorias a lo aquí ordenado.

Luego sea firme la presente resolución, expídase testimonio literal de la misma que  servirá de título bastante para la rectificación de cabida solicitada; e inclúyase el presente Auto en el Libro de Autos definitivos civiles de este Juzgado; y todo ello sin que la presente resolución impida la posterior incoación del juicio declarativo contradictorio por quien se considere perjudicado.

Notifíquese la presente resolución a la parte promotora del expediente, al Ministerio Fiscal y demás partes personadas, haciéndoles saber que la misma no es firme y contra ella cabe interponer recurso de apelación para ante la Audiencia Provincial de Salamanca en el plazo de cinco días (artículo 248.4 LOPJ).

Así lo pronuncia, manda y firma SSª. Dª LAURA PEÑA LOZANO, Juez Titular del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción Único de Vitigudino (Salamanca) y su partido judicial. Doy fe.-

   LA JUEZ





EL SECRETARIO JUDICIAL

Diligencia.- Seguidamente se cumple lo acordado, de lo que yo el Secretario Judicial doy fe.- 
NOTIFICADO


15/07/2015


ALICIA RODRÍGUEZ RAMÍREZ


PROCURADORA
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