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Procedimiento origen: PROCEDIMIENTO ORDINARIO 0001103 /2011

Sobre OTRAS MATERIAS 

 DEMANDANTE D/ña. JUAN LUIS
Procurador/a Sr/a. ANA ISABEL FERNANDEZ MARCOS
Abogado/a Sr/a.  COMMENTS  \* MERGEFORMAT 
 DEMANDADO D/ña. FERMIN NAVARRO
Procurador/a Sr/a. MARIA HENAR MONSALVE RODRIGUEZ
Abogado/a Sr/a. AITOR MARTIN FERREIRA COMMENTS  \* MERGEFORMAT 
D E C R E T O.- Nº 965.
Sr./a Secretario/a Judicial:

D./Dña.  VICTORIA BLANCA SANZ BERMEJO.

En VALLADOLID, a veintiocho de Octubre de dos mil quince.

ANTECEDENTES HECHOS
Primero.- Por el Abogado D. JUAN LUIS se efectuó reclamación de honorarios por importe de 2.599,94 euros, por los honorarios devengados en el juicio Ordinario nº 1103/2011 B seguidos en este Juzgado.

Segundo.- Presentada la reclamación, se ha requerido al demandado para que en el plazo de diez días pagase dicha suma, bajo apercibimiento de apremio, o impugnase los honorarios por reputarlos indebidos o excesivos.

Tercero.- Dentro del plazo establecido se han impugnado los honorarios por estimarlos indebidos, en base a la aplicación al presente caso de las instituciones de caducidad de la instancia y  prescripción de la acción.

FUNDAMENTOS DE DERECHO
Primero.- Dispone el artículo 35.2 párrafo segundo de la L.E.C., que si los honorarios reclamados por el abogado fuesen impugnados por indebidos, se aplicará lo dispuesto en el artículo 34.2 de la misma ley, procediendo el secretario judicial previo examen de la minuta y de las actuaciones procesales, así como de la documentación aportada, a dictar en el plazo de diez días, decreto determinando la cantidad que haya de satisfacerse al abogado,  bajo apercibimiento de apremio si no se efectuase el pago dentro de los cinco días siguientes a la notificación.

Segundo.- En el presente caso el propio Letrado en su escrito de solicitud de Jura de Cuenta reconoce como última actuación del procedimiento del que deriva la causa el Auto Nº 286 de 20 de julio de 2012.En aplicación de lo dispuesto en el art. 237.1 de la LEC “ Se tendrán por abandonadas las instancias y recursos en toda clase de pleitos si, pese al impulso de oficio de las actuaciones , no se produce actividad procesal alguna en el plazo de dos años , cuando el pleito se hallare en primera instancia , y de uno, si estuviere en segunda instancia o pendiente de recurso extraordinario por infracción procesal o de recurso casación.” En consecuencia el plazo aplicable al caso ha transcurrido ampliamente por lo que opera la CADUCIDAD prevista en el precepto mencionado. Teniendo en cuenta que, la caducidad es estimable de oficio, debió no admitirse a trámite el expediente de jura de cuenta.

PARTE DISPOSITIVA 

ACUERDO: ESTIMAR la impugnación de honorarios del Letrado D. JUAN LUIS, por indebidos, procediendo al archivo de las actuaciones.

MODO DE IMPUGNACION: Este resolución no es susceptible de recurso, pero no prejuzga, ni siquiera parcialmente, la sentencia que pueda recaer en un ulterior juicio ordinario (artículo 35.2 de la L.E.C.).

Así lo mando y firmo, doy fe.

EL/LA SECRETARIO/A JUDICIAL.-

HENAR MONSALVE RODRIGUEZ


Procuradora de los Tribunales


C/ Mariano de los Cobos, nº 80


47014 Valladolid


Tlf. 983 375 250; Fax. 983 344 167


Móvil. 609 324088
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FECHA DE NOTIFICACIÓN
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